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La bataille de Stalingrad

1939-1945 : 2nde Guerre mondiale
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AXE ALLIÉS

Allemagne nazie

Italie fasciste

Japon

France

Royaume-Uni

USA 
(à partir de 1941 : Pearl
Harbor)

(jusqu’en 1940)

Pacte de non
agression 1939

Juin 1941 : opération
Barbarossa
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Pour               cette ville représente : 

Un symbole : nom de Staline

Partie 1 - Une bataille très violente

Contexte

Conquérir l’ ”espace vital”
Détruire le ”judéo-bolchévisme”
Combattre le communisme. 

Juillet 1942 - Février 1943 : Bataille de Stalingrad

Un nœud de communication à l’Est.

Un accès au pétrole du Caucase et
aux industries lourdes. 

Comment la bataille de Stalingrad illustre-t-elle les
nouvelles formes de la violence de guerre pendant la
2nde Guerre mondiale ?

Deux stratégies s’opposent :

Assiége et
bombarde la ville

Mobilise 1 million
de soldats

Mobilise 1 million de
soldats

Opération Uranus

Encercler
l’ennemi.
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Partie 2 - Des civils également victimes

Contexte

Les combats sont intenses :

Se déroulent dans la ville, rue par rue.

Nombreux armements puissants :

Bombardiers Mitraillettes Obus Grenade Lance-
flammesTanks

Les conditions de vie sont terribles :
Au milieu d’un hiver très rude.

Peu de nourriture

Manque de soin

Exécution si recul face à l’ennemi

Les Nazis ont une volonté d’anéantissement.

= Pas de différence entre les
militaires et les civils.

Les civils doivent avoir faim.

des civils sont exécutés ou déportés.
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Février 1943 : Victoire soviétique.

Conclusion

90% de la ville détruite.

Les civils ne vivent pas à Stalingrad, ils survivent.

S’enterrent dans des :

Souffrent de :

Manultrition

Froid

Violences psychologiques

Caves

Égouts

Trous

800 000

1 100 00
morts, blessés ou
prisonniers.



Le génocide juif

Chapitre histoire 3
La Seconde Guerre mondiale :
une guerre d’anéantissement
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Introduction

Organise le boycott des magasins tenus
par des personnes juives.

- Nombreux emplois interdits aux juifs.
Contexte

Actes antisémites : boycott des magasins tenus
par des personnes juives, Nuit de cristal,
autodafés...

Contexte
1933 au pouvoir en Allemagne.

Applique son idéologie antisémites décrite
dans  Mein Kampf. 

Mein
Kampf

1923

- Excluent les juifs de la citoyenneté.
- Interdisent toutes les relations avec des
non-juifs.

1935 : Lois de Nuremberg.

1938 : ordonnances sur le travail.
- Nombreux emplois interdits aux juifs.

A partir de 1939, les Nazis           organisent un génocide. 

Comment Hitler a-t-il organisé le génocide, c’est-à-
dire l’assassinat programmé d’un peuple, des Juifs et des
Juives d’Europe ?

Partie 1 - 1939-1941 : la ghettoïsation

Contexte

dans les territoires conquis par les NazisDès 1939

Populations juives doivent
porter une étoile pour les
distinguer (humiliation).
Populations juives exclues
de la société.
Enfermement dans des
ghettos.

500 000
Juifs

Conditions de vie
efforoyables

Déportation
à Treblinka
(centre de

mise à mort)
Famine manque de

soin

Exécutions

TOTAL : 800 000 morts de la ghettoïsation et des
privations.

TREBLINKA

VARSOVIE
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Attaque nazie                en URSS

Contexte

Partie 2 - A partir de 1941 : les
Einsatzgruppen
1941

S’accompagne de 4 unités SS spéciales :

TOTAL : 1 300 000 morts par les Einsatzgruppen.

Les Einsatzgruppen, chargés de : 
Tuer les juifs, les communistes et les
opposants. Suivent l’avancée nazie.
Massacre de masse par balle.
Corps enterrés dans des fosses
communes.
Spoliation des biens.

On parle de “Shoah par balle”.

Partie 3 - 1942-1945 : la “solution finale”

Janvier 1942 Conférence de Wannsee
Décision de la “solution finale”

Construction de centres de
mise à mort en Pologne.
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“sélection” Inaptes au
travail

Camp de
concentration

 

Conditions de vie
inhumaines

 

Déportations : 
Juifs et Juives. Tziganes. Homosexuels.
Résistants. Opposants...

Arrivés par train.

Aptes au
travail

Travail pour
l’industrie
allemande 

Chambres à gaz

Corps brûlés dans
les crématoires

Zyklon B
Sonderkommandos

(prisonniers juifs,
chargés des chambre à
gaz).

TOTAL : 3 000 000 morts.

1945 Avancée des soldats soviétiques.
évacuation des camps = marches de la
mort, très meurtrières.
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Conclusion

Contexte

5 à 6 millions de Juifs et Juives tués.
240 000 tziganes tués.

Un bilan effroyable :

Procès de Nuremberg pour juger les
criminels nazis.

Création des notions de “crime contre l’humanité” et
de “génocide”.
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Introduction - Une guerre d’anéantissement

1939-1945 : 2nde Guerre mondiale
Contexte

AXE ALLIÉS

Allemagne nazie

Italie fasciste

Japon

France

Royaume-Uni

USA 
(à partir de 1941 : Pearl
Harbor)

(jusqu’en 1940)

URSS
(à partir de 1941 : attaque
allemande)

La guerre est totale et se déroule sur plusieurs
fronts :

En quoi la Seconde Guerre mondiale est-elle une
guerre anéantissement, c’est-à-dire une guerre qui a
pour but de détruire l’ennemi, militaires comme civils ?

Europe de l’EstEurope de
l’Ouest

PacifiqueAfrique
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